

西方解除对伊朗制裁影响几何

热点问答

伊朗核问题全面协议1月16日正式执行。国际原子能机构当天发布报告，证实伊朗完成开始执行全面协议的必要准备步骤。欧盟和美国随后宣布解除对伊朗相关制裁，这将给伊朗和世界经济体系带来一系列影响。

解除制裁涉及哪些领域

根据全面协议，欧盟将解除对伊朗金融、油气出口、航空器材等领域绝大部分制裁，剩余制裁将在8年后全部取消；美国则将放开对伊朗个人和组织金融往来限制，放开交易伊朗货币里亚尔，放开交易伊朗主权债等。

需要看到，美国对伊朗制裁政策较为复杂。早在伊核问题出现之前，美国就对伊朗以“支持恐怖主义”“人权问题”“弹道导弹试射”等为名实施多项制裁，这些制裁不会随着“执行日”到来而解除，必须等待美国国会另行批准。

如何影响伊朗经济体系

受西方制裁影响，伊朗日均出口原油被限制在120万桶。伊朗石油部长赞内加曾表示，西方经济制裁解除后，伊朗将立即日均增加50万桶原油出口量，6个月内日均还将额外增加50万桶出口量。如以每桶30美元计算，日均增加约百万桶原油出口将使伊朗日均增收3000万美元，一年则将增加约100亿美元收入。

此外，此前因制裁搁置海外的数百亿美元售油款将回归伊朗，而根据更乐

新华社记者付航 穆东

观的估计，这笔资金总额可能多达1000亿美元。这些将大大缓解伊朗目前的财政压力和经济困境。

金融方面，伊朗银行业将重新接入环球银行间金融通信协会(SWIFT)平台，与欧洲银行和企业恢复金融往来，金融活动恢复将促进伊朗经济复苏。

伊朗民航业也将淘汰超期服役的旧机型，摆脱因机型老旧导致事故频发的阴影。伊朗16日与空中客车公司签署协议，意向购买114架空客飞机。

也有专家认为，虽然解除制裁会带来短期利好，但伊朗整体经济发展面临的一些问题，仍需从根本上采取措施解决。

如何影响世界经济体系

首当其冲的是对国际油价的影响。本周国际油价延续跌势。北海布伦特原油本周跌破30美元，两周累计跌幅达23.54%。伊朗原油出口量即将大增是国际油价承压的重要原因，不过随着利空兑现，预计伊朗因素对国际油价的压力将会减轻。

作为中东第一人口大国，伊朗市场开放也将吸引全球企业目光。曾在制裁期间撤出伊朗的西方企业，正在纷纷返回：法国雅高集团在德黑兰机场附近新开两家酒店，标致雪铁龙集团正在与曾经的合作伙伴——伊朗第一大汽车厂商霍德罗集团谈判，希望重新夺回它失去的第二大海外市场。

中国企业面临机遇和挑战

随着伊朗市场大门打开，在伊中资企业失去了特殊的政策优势，将面临更加激烈的竞争。但与此同时，随着伊朗商业便利提升、市场容量扩大，中资企业也会迎来更多商机。

西方放开对伊朗油气出口限制后，中国油气企业将有更大空间作为，在南阿赞德甘油田、南帕尔斯气田等项目上可以更加积极主动。伊朗依然对美国心存警惕，中国的北斗导航系统、核电站、人民币结算业务都是更加安全的选择。此外，伊朗基础设施建设滞后，而中国在高铁、高速公路建设上具有巨大优势，中国国产大型客机也可作为替换伊朗老旧机型的选择。

全面协议执行仍存变数

国际原子能机构将在未来继续监督伊朗执行伊核问题全面协议。由伊朗、伊核谈判六国和欧盟组成的八方委员会将裁决国际原子能机构是否有充足理由检查“可疑地点”，伊朗是否违反协议及是否重启制裁，裁决结果将具备强制力。

伊核问题全面协议执行任重道远，未来不可避免会遇到困难和挑战。中国外交部长王毅17日表示，中方主张各方应继续恪守承诺、增进互信、互谅互让，执行好协议，再次创造历史。

(新华社德黑兰1月17日电)

欧盟和伊朗宣布伊核问题全面协议开始执行

当地时间1月16日

国际原子能机构
发布报告
证实伊朗完成了开始执行伊核全面协议的必要准备步骤
以换取联合国安理会决议正式通过，国际社会将重新对伊朗敞开大门

欧盟和伊朗
16日在维也纳宣布
鉴于国际原子能机构发布报告证实，
伊朗履行了伊核问题全面协议承诺，
与伊朗核问题有关的多国和一国经
济和金融制裁按照全面协议要求当
天得到解除

美国
在新闻发布会上证实
伊朗“完全履行了被要求的承诺”
美国总统声明
总统奥巴马已签署行政命令，根据
伊核协议规定取消对伊朗的经济制
裁

联合国
联合国秘书长潘基文
对伊核全面协议当天开始正式执行
表示欢迎

新华社德黑兰1月17日电

潘基文欢迎美国伊朗互相释放被拘禁者

新华社联合国1月16日电(记者孔晓涵)联合国秘书长潘基文16日通过发言人发表声明，对美国和伊朗互相释放被拘人士表示欢迎。

伊朗当天释放了4名美国和伊朗双重国籍人士，其中包括《华盛顿邮报》记者贾森·礼萨安。据报道，作为对伊方此次释放的交换，美国也将释放7名伊朗人。

声明说，潘基文欢迎最近美伊两国政府为改善两国关系作出的努力。当天，伊核问题全面协议正式执行，与伊核问题有关的多国和一国经济和金融制裁按照全面协议要求当天得到解除。潘基文对此表示，伊核问题全面协议的执行表明对话和耐心的外交努力是防止核武器扩散的最好办法。



华盛顿民众喜迎“贝贝”首秀 1月16日，一名游客在给“贝贝”拍照。当日，在美国首都华盛顿国家动物园，大熊猫幼崽“贝贝”第一次与公众见面。新华社发

玻利维亚国会批准对前总统桑切斯进行审判

据新华社利马1月16日电(记者张国英)拉巴斯消息，玻利维亚国会16日以涉嫌犯有渎职罪和签署损害国家合同罪，批准对前总统玻萨洛·桑切斯以及曾担任过内阁部长的反对派“国家统一党”领导人多里亚·梅迪纳进行审判。

玻利维亚立法机构的报告说，一个特别委员会对部分前任部长在国有企业私有化过程中的不法行为进行了调查，并将调查结果提交给国会讨论。除了桑切斯和梅迪纳外，还有11名前政

府官员也将被以同样的指控受到审判。

桑切斯曾于1993年和2002年两次当选总统。2003年9月底至10月中旬，玻利维亚持续发生大规模民众示威活动，抗议政府准备通过智利向北美洲出口天然气的计划。示威活动导致玻利维亚部分地区和一些交通要道陷入瘫痪，一些地方发生骚乱。桑切斯为平息骚乱出动军警镇压，造成80多人死亡，数百人受伤。随后，桑切斯被迫辞职并流亡美国。



新加坡举行庆祝农历新年亮灯仪式 1月16日，舞者在新加坡牛车水举行庆祝农历新年亮灯仪式。新华社发

中国海军舰艇首次访问东帝汶



1月16日，在东帝汶帝力港，东帝汶民众跳起当地特色舞蹈，欢迎中国海军的到访。当地时间16日上午，正在执行环球访问任务的中国海军152舰艇编队抵达帝力港，开始对东帝汶民主共和国进行为期5天的友好访问。新华社发

借鉴抗击埃博拉的经验打击恐怖主义

新华社记者王昭

这个组织，去年11月在马里首都巴马科的丽笙蓝标酒店制造类似袭击，造成包括3名中国公民在内的20余人死亡。

原本在北非活动的“伊斯兰马格里布基地组织”正在“南下”，与在非洲中西部地区活动的“博科圣地”和在东非的索马里“青年党”，形成一个黑色三角，沉沉地压在非洲大陆的中心地带。

这三个极端组织相继发动袭击，虽无证据证明三者近期的活动存在彼此呼应与关联，但这些组织争相做大事、试图在全球极端势力中博“声望”的态势明显。

在非洲，极端组织往往选择在脆弱国家发动袭击；刚刚遭受袭击的布基纳法索，近年来政局动荡；喀麦隆北方地区军事力量薄弱；索马里则军阀林立，冲突不断。

长期以来，非洲国家间边境管控力量薄弱，极端组织能够流窜作乱，打了就

跑，防不胜防；由于历史原因，部分非洲国家间存在各种纠纷矛盾，“面和心不合”，对抗极端势力难以携手共进；非洲国家还面临资金短缺的困境，去年2月，尼日利亚、喀麦隆、尼日尔、乍得、贝宁等国宣布组建打击“博科圣地”的多国部队，至今这支部队仍因缺钱不能成军。

非洲国家迫切希望实现发展，而恐怖袭击大大延误了这些国家的发展进程，打击了民众与外来投资者的信心，在非洲大陆留下投资与发展的“雷区”。如不能及时制止恐怖主义“疫情”在非洲蔓延，极端组织还会走出非洲，将恐怖阴云带到其他地区。

在遭遇恐怖主义“疫情”考验的同时，非洲近期在抗击埃博拉病毒的斗争中取得积极进展。埃博拉病毒与恐怖主义有一些共同点：都会蔓延，都能带来死亡与恐慌，导致经济凋零和社会动荡。

回望两年来国际社会帮助非洲国家抗击埃博拉的斗争，国际社会成员驰援非洲国家，为抗击埃博拉提供人力、技术与资金，积极开展科研攻关研发新的诊断方法、防控手段和新药。

抗击埃博拉的积极进展，与空前的全球动员分不开。非洲打击极端组织、防范恐怖袭击的斗争，同样需要国际社会无私的支持和援助。

联合国应在打击非洲极端组织的行动中发挥更大作用，在后勤与情报方面为有关国家提供援助，协调这些国家向极端组织发起总攻。

抗击埃博拉与恐怖主义，都需要非洲国家实现能力建设。国际社会应继续帮助非洲国家加强维护安全的力量，健全公共卫生体系，让非洲民众获得和平与健康，继续在非洲推行适合当地实际情况的发展项目，让更多人摆脱贫困，获得个人发展，彻底消除埃博拉和恐怖主义的滋生土壤。

(新华社北京1月17日电)

淮阳县国土资源局国有建设用地使用权拍卖出让公告

淮国土资告字[2016]01号

经淮阳县人民政府批准，淮阳县国土资源局决定以拍卖方式出让二幅国有建设用地使用权。现将有关事宜公告如下：

一、拍卖出让地块的基本情况和规划指标要求

地号	土地位置	土地面积(平方米)	土地用途	规划指标要求			出让年限(年)	竞买保证金(万元)	出让起价(万元)	竞价幅度(万元)
				容积率	建筑密度	绿地率				
20110502	淮阳大道西侧、淮海路北侧	7064 (10.6亩)	居住	≤1.5 ≤3.0	≤22%	≥35%	40	400	1452	110
20110501	淮阳大道西侧、淮海路南侧	13413 (2.012亩)	居住	≤1.5 ≤3.0	≤25%	≥35%	40	4500	3510	50

备注：1.2015007宗地属淮阳县城关镇苏马庄城中村改造安置用地，具体安置补偿方案以淮阳县人民政府(淮政[2015]54号文)为准。商业建筑面积占总建筑面积的比例不超过70%。竞得人在签订《国有建设用地使用权出让合同》后，2个月内必须缴清土地成交价款，12个月内必须进行开工建设，建设工期24个月，交地时间3个月内。

2.2015021宗地用途为商服用地(住宿餐饮、商务金融)，出让起价5000万元，地上资产296.17万元与土地一并出让，竞买保证金4500万元(其中土地保证金4203.83万元，地上资产保证金296.17万元)。资产保证金296.17万元在土地成交后，一并转入淮阳县财政局非

地闲置一年以上、违背出让合同约定条件开发利用土地、拖欠土地出让金等情形之一的企业和个人，在违法违规违约行为处理完毕之前，该企业(包括其控股股东及其控股股东新设企业)或个人不得参加土地竞买活动。

三、本次国有建设用地使用权拍卖出让按照价高者得的原则确定竞得人。

四、本次拍卖出让的详细资料和具体要求，见拍卖出让文件。竞买申请人可于2016年1月16日9时至2016年2月4日17时(北京时间，下同)登录周口市公共资源交易中心网站(www.zkggzyjy.gov.cn)“土地交易”栏目下载拍卖出让文件。

五、竞买申请人可于2016年1月16日9时至2016年2月4日17时登录周口市公共资源交易中心网站(www.zkggzyjy.gov.cn)进行网上报名，并到周口市公共资源交易中心一楼大厅“土地交易”窗口提交纸质报名材料。网上报名及交纳竞买保证金的截止时间为2016年2月4日17时(以到账时间为准)。交纳竞买保证金方式为转账，现金方式交款无效。

经审查，申请人按规定交纳竞买保证金、具备申请条件的，周口市公共资源交易中心将在2016年2月5日17时前确认其竞买资格。

六、本次国有建设用地使用权拍卖地点为周口市公共资源交易中心三楼322室，拍卖时间为2016年2月6日10时。

七、其他需要公告的项目：

淮阳县国土资源局

2016年1月16日

1、本次拍卖出让国有建设用地使用权权，不接受电话、邮箱及口头竞买申请。

2、竞买人在提供竞买保证金交纳凭证时需提供竞买保证金不属于银行贷款、股东借款、转贷和募集资金的承诺书和商业金融机构出具的资信证明。竞得人在签订土地出让合同之前，须签订《土地出让合同履约保证金协议书》，按照成交价款的5%缴纳履约保证金，纳入个人管理。受让方按《土地出让合同》约定期限开工，经出让方验收确认后，15日内返还50%的履约保证金(含银行利息)；按约定开发建设和期竣工的，经出让方验收确认后，15日内返还全部剩余的履约保证金(含银行利息)，未按期开工竣工的，每延迟一天按缴纳保证金的3%扣除，扣完为止。

3、本次拍卖为有底价拍卖，拍卖会竞买人少于三人时，本次拍卖流拍。

八、联系方式与银行账户

联系地址:周口市汉阳路大闸北600米路东(周口市公共资源交易中心)

联系人:苑庚庚 王硕

联系电话:0394-8106916

监督人:齐修品

监督电话:0394-2685456

开户单位:周口市公共资源交易中心

开户行:周口市市区农村信用合作联社

账号:00000068104003806012

淮阳县国土资源局

2016年1月16日

印度版大众创业激励计划启动

据新华社孟买1月17日电(记者唐璐)印度总理纳兰德拉·莫迪16日在新德里举行的首届“新创印度”大会上宣布，政府将提供100亿卢比(1美元约合68卢比)的资金支持新创企业，以推动可持续的经济增长，并创造就业机会。

新创企业是指处于发展早期阶段的企业。莫迪说，新创企业在成立后的前3年，不用向政府缴纳收入所得税，也不会受到劳工、环境等法律审查。政府还将